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EVALUATION REPERES CM2

Restitutions des résultats - Guide d’accompagnement pour le CM2

Aprés passation et saisie des évaluations, les résultats sont désormais accessibles sur le portail de saisie et de
restitution :

https://evaluations-reperes.fr/

La connexion au portail se fait avec les mémes identifiants que pour la saisie.

Ces évaluations Reperes CM2 ont été congues afin de proposer un panorama de certains acquis et besoins des
éléves. Elles ont comme finalité d'apprécier la progression des éléves, dans les domaines de la lecture, de I'écriture,
de I'’étude de la langue, de la numération et du calcul. Elles sont une aide complémentaire a la connaissance des
acquis des éleves et ne prétend pas a I'exhaustivité.

Les résultats individuels nominatifs sont destinés aux seuls professeurs, et ne peuvent étre communiqués qu’aux
parents des éléves. Les résultats agrégés au niveau de la classe servent de base a des échanges en équipe. D'une
maniére générale, les professeurs peuvent, en s’appuyant sur la connaissance de chacun de leurs éleves, les
interpréter en contexte.

Le caractére national et standardisé de ces évaluations permettra de situer I'action pédagogique en fonction de
repéres partagés.

Deux seuils de réussite, propres a chaque série d’exercices ont été déterminés :

. un seuil en dega duquel on peut considérer que les éléves rencontrent des difficultés : un besoin est
identifié.
. un seuil pour des éléves dont les acquis semblent fragiles.

Les seuils sont différents pour chaque exercice. Le travail mené avec des enseignant(e)s de cycles 2 et 3, complété
du traitement statistique de la DEPP, a permis de déterminer ces seuils.

Pour certains exercices, le seuil de réussite attendu est élevé. Il s'agit de notions considérées comme fondamentales
et normalement familiéres aux éléves. Pour d’autres exercices, la notion est plus complexe ou certains items de
I'exercice étaient plus difficiles que d’autres. Dans ce cas, le seuil de réussite attendu est moins élevé.

Remarques : Certaines réponses peuvent ne pas avoir été saisies correctement. Dans ce cas, il est possible de
retourner dans l'interface de saisie pour modifier les informations entrées. Une fois la demande de calcul de
résultats effectuée, les résultats mis a jour seront alors accessibles dans les 48 heures sur le portail.
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Quels éléments seront disponibles sur la plateforme de restitution ?

. Une présentation en arborescence des différents domaines testés avec la liste nominative des éléves dont
les résultats se situent en dega du premier ou du deuxieme seuil. Ce document est destiné aux seuls enseignants
de la classe.

. Un tableau téléchargeable qui regroupe I'ensemble détaillé des résultats saisis pour permettre d’'affiner
I'analyse des résultats individuels ou de la classe. Ceci permet également de pouvoir se référer aux cahiers de
passation qui restent a la disposition des enseignants.

. Le présent document, qui rappelle pour chaque type d’exercice, le nombre d’items passés et indique a quel
niveau ont été fixés les deux seuils. Il propose également de premiers éléments d’analyse concernant les difficultés
possibles rencontrées par les éleves.

Comment exploiter ces résultats ?
Un document individuel nominatif est disponible. Il positionne I'éléve en référence aux deux seuils précédemment
décrits dans chaque domaine. Ce document sert de base a un échange avec les parents. On veillera a ce que sa

communication aux parents s'accompagne d‘un échange effectif avec le professeur. Ce document est accessible
uniquement pour I'enseignant de la classe, le directeur et les parents de |'éleve.

Les seuils établis au niveau national proposent des points de repére. lIs ne rendent pas compte de I'ensemble des
analyses que seul(e) I'enseignant(e) de la classe peut mener pour accompagner ses éléves vers la réussite.

Des fiches ressources pour I'accompagnement des éleves qui se référent directement aux exercices des cahiers
d’évaluation sont disponibles sur les pages « Evaluations » sur Eduscol :

https://eduscol.education.fr/evaluations-nationales-CM2

Retour sommaire 4
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Repéeres CM2 FRANCAIS
SEPTEMBRE 2024

Dimensions Nombre

évaluées

Séquence Séquence Séquence @ Séquence

Langage oral

Comprendre un texte a
I'oral
(texte lu par
I'enseignant(e))

d’items 1

3

5

15 min
(7 items)

6

Lecture et
compréhension
de lI'écrit

Comprendre un texte lu
seul(e)
(lecture silencieuse)

19

39 min
(10 items)

22 min
(9 items)

Lire a voix haute
un texte

204

1 min

Etude de la
langue

Ecrire des mots
(dictés)

12

4 min

Savoir trouver
des synonymes

Savoir trouver des mots
de la méme famille

4 min

3 min

Reconnaitre les
constituants d’'une
phrase simple (verbe)

Reconnaitre les
constituants d’'une
phrase simple (sujet)

Reconnaitre les
constituants d’'une
phrase simple (les

compléments d’'objet)

1 min 30

1 min 30

1 min

Différencier les classes
de mots

2 min 40

Utiliser des marques
d’accord pour les noms
et adjectifs (adjectifs)

Utiliser des marques
d’accord pour les noms
et adjectifs (noms)

1 min 20

1 min 20

Maftriser I'accord du
verbe avec son sujet

Mémoriser des temps
de conjugaison

2 min 40

2 min
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Comprendre un texte a l'oral (texte lu par I'enseignant(e))

LE CHIEN DE PIERRE

Lhistoire se déroule au Vietnam. Un mandarin est une personne impartante, qui @ du pouvor

Autrefois, il y avait un étudiant qui se rendait tous les jours & un village voisin
pour suivre les enseignements d'un letiré de renom. A l'entrée de oe village se
dressait la statue en pierre d'un chien. Chaque fois qu'l passait devant ke chien
de pierre, comme par enchantement ce demier se levait, remuant sa queue pour
le saluer. Un jour, intrigué, I'étudiant s'aréta et le questionna :

~ Tout le monde passe par ici. J'ai observé que tu ne te manifestes jamais.
Comment se fait-il que tu me réserves cet accueil ?

Le chien de pierre répondit

~ Je sais qua la prochaine session des concours, tu seras le seul de ta région a

&tre recu. ll en a été décidé ainsi et je tiens 4 saluer en toi le futur mandarin

L'étudiant, tout heureux, rapporta la nouvelle & ses parents. Ceux-ci se sentirent
1out d'un coup importants et se montrérent hautains et pleins de suffisance:

(Séquence 5 - Exercice 23)

Séquence 5 - Exercice 23

Devant autant d'assurance, les gens prirent peur et osérent plus rien dire. Mais
depuis, lorsque I'étudiant passait devant le chien de pierre, celui-ci ne bougeait
pas. Une fois, deux fois, cing fois. L'étudiant finit par Iui en demander la raison.
Le chien lui répondit

— Je ne te salue plus car tu ne seras pas mandarin. Comme tes parents se sont
mal conduits, les gens se sont plaints et leur mécontentement est parvenu en
haut lieu. Il a été décidé de rayer ton nom de la liste des lauréats du prochain
concours.

L'étudiant rapporta aussitét ces propes 4 ses parents. Cewx-ci se rendirent
compte de leur vanité mal placse et s'en allérent présenter leurs excuses aux
victimes en leur apportant des dédommagements.

Malgré tout, le jour du concours, I'étudiant échoua. Il échoua aussi aux sessions

suivantes

Cependant, il ne désespérait pas et poursuivit ses études avec encore plus
dapplication. De leur coté, les parents confinuérent & amender leur conduite. lls
parvinrent & s'attirer les louanges de leurs anciennes victimes.

Un jour, en repassant devant le chien de pierre, I'tudiant vit celui-ci se lever et

Ie saluer comme autrefois. Il apprit que, grce 4 sa constance et au repentir de

ses parents, il avait décidé de remettre son nom sur la liste des regus.

Ala session suivante, I'étudiant réussit brilamment et fut nommé aux plus
hautes fonctions. Depuis, il se révéle éire un bon gouverneur, juste et efficace,

pour le plus grand bonheur des gens quil avait la charge d administrer.

envers les gens du vilage. En menant paitre leurs buffles. ils se permirent de
couper & travers les champs des autres, piétinant leurs récoltes. Les gens se
plaignirent, mais ils répondirent sechement :

~ Attention & vous ! Notre fils va étre mandarin. Vous avez intérét a vous tenir

tranguilles, autrement, il vous en cuira |

CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

En cours de cycle 3, les éléves présentent des écarts importants en ce qui concerne leur degré de compréhension de la
langue francaise. Les travaux de recherche ont montré que le degré de maitrise du langage oral a une incidence positive
sur la compréhension du langage écrit. L'exercice de compréhension d’un texte oralisé permet d'anticiper les difficultés
potentielles en compréhension de textes écrits.

Le questionnement vise exclusivement a évaluer la compréhension des informations essentielles (explicites ou a l'aide
d’inférences) et le sens global :

- mémoriser une information explicite littérale : il s'agit d'informations saillantes qui doivent étre retenues pour que
I'objectif du document soit atteint ; I'idée peut étre présentée comme essentielle ou I'information plusieurs fois
réitérée ;

- établir des inférences : il s’agit pour I’'éléve de comprendre une information implicite essentielle ;

- comprendre le sens global : il s'agit pour I'éléve de comprendre le théme du document ou d’en identifier I'objectif
principal.

Groupe au-dessus du
seuil 2

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Nombre
d’items

Critére de réussite

Pour chaque item, Seuil : Seuil : Seuil :

comprendre le texte lu
par I'enseignant et
cocher la réponse
correcte parmi 4
propositions.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 2
items de cet exercice.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 3 et 4
items de cet exercice.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 5et 7
items de cet exercice.

Tache de I'éleve

Ecouter un texte lu par
I'enseignant et répondre
a des questions.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

6 7 Nombre d'items réussis
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Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

LANGAGE ORAL - ECRIT

L'éléve ne maftrise pas bien:
« la négation simple,
« le genre et le nombre des pronoms.
Il rencontre des difficultés lides au :
- traitement des reprises anaphoriques ;
- traitement des substituts pronominaux ;
- lexique.

MEMOIRE

L'éléeve éprouve des difficultés a garder en mémoire les informations
principales.

AUTRES

L'éléve éprouve des difficultés a se créer une image mentale de I'histoire
entendue.
L'éléve rencontre des difficultés attentionnelles.

Caractérisation des groupes

Eleves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui
retiennent des informations principales, explicites, répétées tout au long du
texte. Ils peuvent éprouver des difficultés de mise en mémoire des
informations quand le texte proposé est long et le lexique soutenu.

Eleves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves qui
retiennent la plupart des informations explicites littérales de début, de
milieu ou de fin de texte. Réaliser des inférences ou accéder au sens global
du texte reste difficile. La mise en mémoire d’'informations est plus efficace.

Au-dela du seuil 2, les éléves ont une mémoire de travail importante et
efficace. IIs sont en mesure de comprendre la majorité des informations de
textes plus longs et de répondre a des questions s’appuyant sur des
reformulations. lls accédent a une forme d’interprétation du texte.
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Comprendre un texte lu seul(e) (ecture silencieuse)

(Séquences 1 et 3 - Exercices 1 et 8)

Le cerf-volant de Toshiro

Séquence 1- Exercice 1

Les yeux du vied
barba blanche.

Merc, gargon, merc, soufla-w. Il st beau, nest.ca pas 7 1 prand bian i vent !

Séquence 3 - Exercice 8

. Derrére ul, »

st e la téte, Car Les

LE FOU DE BASSAN
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I —

chagin, Toshiro
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meraude, o Toshiro en st és fer.

Au prntemps. Tosti et
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¥

U
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Toshira doigna et posa e cerf-viant bian 4 plat sur fa motsss.

Vs b riord. Puis inrant s haleurs s (4. A grand désespoir ds Toshi, la fisque

sassécha. Grand Pire

L

Hditle noi, I dtle vy

Le vl

Pomme.

& observer

Chaguejour, out
1o seau, puls 53 blotissaltcontre o wll homma pour micu ressents a oo qul e

Le certuniant de Toshira Ghislsine Roman édisons Nathan

regardr e cel

fait un banc. & cat sndiot,

taversa a flaque vers e sud. cetafos. | ne fakad pas oubber son dcharpe.

avat Souvent,

miroir ux nuges qui déflslen. poussées par a brise da csta f dhiver.
e,

Tostiro coouta

Pus

25 Flerdesonidée,

mervelteus spectacte qulse jouait -haut

oot iver.

flague.

ramaner par

banc, 1a

s eau état gl Toshiro et son grand-pére tient I, cits & e, rsonnants,
abatius, orsque e Gl d'une pie foute proche les fit sursauer.

CONSIGNES

it 2 min de san peti-is ot murmura
Joumeée pous essayer un cervolant |

petn animal

Sa carte didentité
Talle : da 88 cm & 100 om
Envargure : de 165 em & 180 em
Poids : emvion Shg
Reproducton : 1 pei par an
Durde de e an

Lieux e vie & mois en mer an soliire &t
s das folises.

wron 15 ans

Sa nourriture

Le fou 6 Bassan sst

(o N—

Lorigine de son nom

‘slsslvare  animal qu se pouri de
poissans.

e auirs chez ls iseaux.

Nombre

d‘items

Pourquoi ce test ?

Critére de réussite

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

La finalité de la lecture est la compréhension de I'écrit. Les supports retenus pour |'évaluation de début de CM2, a savoir,
un texte littéraire et un document composite répondent aux exigences de soumettre les éléves a des « situations de
lecture [..] nombreuses et réguliéres », des « supports variés et riches tant sur le plan linguistique que sur celui des
contenus. ». lls répondent également a la préconisation de proposer « des textes et des documents dont la complexité
et la longueur sont croissantes ».
Son évaluation est abordée ici a travers un questionnement écrit (questions de prélévement, inférences et questions de
sens global) aprés une lecture individuelle faite par I'éléve.

Groupe au-dessus du
seuil 2

19

Décoder un texte,
maiftriser le vocabulaire
en prenant appui sur le
contexte, comprendre
I'implicite et le sens
global et répondre a
des questions.

Tache de I'éléve

Lire un texte puis
répondre a des
questions (prélevement,
inférences, sens global).

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre O et 6
items de cet exercice.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 7 et 12
items de cet exercice.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 13 et 19
items de cet exercice.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

c_
-
N
w 4

.

6 7 8 9

w4

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 Nombre d'items réussis
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Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

LANGAGE

L'éléve peut étre mis en difficulté par:

« le vocabulaire quand le texte comporte des mots peu familiers (par
exemples : acquiesc¢a, hardiment, s'assécha, se résigner, arabesques,
ouaté, apprivoisé...) et/ou spécialisés (piscivore, élancée..) ; il ne
réussit pas a utiliser le contexte pour en déduire le sens ;

« lesreprises anaphoriques;

« l'implicite : I'éléve ne réalise pas d’'inférences ;

« lamise en relation des informations issues de différents
composants ;

. la compréhension du sens global du texte ou du document ainsi que
I'enjeu de communication.

MEMOIRE

L'éleve a des difficultés a se souvenir des principaux éléments d'une
histoire (personnage, intrigue...) ou du document.

L'éleve se trouve en situation de surcharge cognitive liée a une
reconnaissance des mots non automatisée.

UNIVERS CULTUREL

Les problémes précédents peuvent aussi provenir de la méconnaissance
par I'enfant de certains univers culturels.

AUTRES

L’éléve rencontre des difficultés a :

- réinvestir des stratégies enseignées pour découvrir et comprendre un
texte de maniére autonome (capacité a faire une relecture partielle ou

totale, s'organiser, relire les questions, allers-retours au texte, etc.) ;

- développer une lecture discontinue ;

- se repérer et comprendre I'organisation dans un document composite
(exemple : réle des sous-titres, mots en gras, etc.).

Caractérisation des groupes

Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui sont en
mesure de prélever et traiter des informations explicites, aisément
repérables, avec une reformulation ou en s’appuyant sur une reprise
pronominale lorsqu’elle se situe en début de texte pour le texte littéraire et
dans différents encadrés du document composite. lls commencent a
identifier 'encadré dans lequel se trouve une information.

Eleves fragiles : Les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Le seuil 2 correspond généralement aux
éléves qui sont en mesure de prélever et traiter un plus grand nombre
d’'informations non immédiatement repérables, au milieu ou en fin d'un
texte long. lls sont capables de mettre en lien des éléments textuels pour
déduire de nouvelles informations quand elles sont situées en début de
texte littéraire ou bien issues d'un ou deux encadrés d'un document
composite. lls peuvent se repérer dans un document composite, en acquérir
une vision globale, voire s’approprier son organisation.

Au-dela du seuil 2, les éleves sont en mesure de comprendre les textes en
prélevant des informations explicites et en réalisant des inférences. lls sont
capables de se représenter mentalement I'histoire et déploient des stratégies
de lecture pour accéder au sens global d’un texte et en comprendre la morale
ou la portée symbolique. Les éléves les plus performants sont éventuellement
capables de hiérarchiser les informations contenues dans un texte long.

Retour sommaire

10




Lire a voix haute un texte

(Séquence 6 - Exercice 30)

Ce chateau était construit de pierres jaunes et luisantes ; de grands escaliers de 13
marbre conduisaient a l'intérieur et au jardin ; plusieurs démes dorés brillaient sur 25
le toit, et entre les colonnes des galeries se trouvaient des statues de marbre qui 40
paraissaient vivantes. Les salles, magnifiques, étaient ornées de rideaux et de 51
tapis incomparables, et les murs couverts de grandes peintures. Dans le grand 63
salon, le soleil réchauffait, & travers un plafond de cristal, les plantes les plus 77
rares, qui poussaient dans un grand bassin au-dessous de plusieurs jets d'eau. 89
Dés lors, la petite siréne revint souvent a cet endroit, la nuit comme le jour ; elle 105

s’approchait de la cte, et osait méme s'asseoir sous le grand balcon de marbre 119
qui projetait son ombre bien avant sur les eaux. De |3, elle voyait au clair de la 136
lune le jeune prince, gui se croyait seul ; souvent, au son de la musique, il passait | 152
devant elle dans un riche bateau pavoisé, et ceux qui apercevaient son voile blanc| 166

dans les roseaux verts la prenaient pour un cygne ouvrant ses ailes. 178

Elle entendait aussi les pécheurs dire beaucoup de bien du jeune prince, et alors | 192

elle se réjouissait de lui avoir sauvé la vie, quoiqu'il I'ignorat complétement. 204
CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

La fluence en lecture de texte permet de connaitre la capacité des éléves a lire correctement un texte a voix haute. Elle
est mesurée par sa vitesse de lecture a voix haute et par sa précision (nombre d'erreurs). Cet exercice n’a pas pour objectif
d'évaluer la compréhension et l'interprétation orale. Il s'agit de mesurer le nombre de mots correctement lus en une
minute.

L'automatisation de la reconnaissance de mots est une compétence nécessaire pour libérer des ressources cognitives
permettant ainsi d'accéder et de faciliter la compréhension d'un texte.

En fin de CM1, la majorité des éléves sont en mesure de reconnaftre directement des mots réguliers et irréguliers. lls utilisent
majoritairement la voie d'adressage, et ne se servent de la voie indirecte (décodage) qu’a bon escient pour reconnaitre
des mots inconnus ou peu fréquents.

L'attendu est la lecture de 110 mots en une minute.

Nombre Groupe sous le seuil 1 Groupe entre les Groupe au-dessus du

. Critére de réussite . . . . .
d’‘items (a besoins) seuils 1 et 2 (fragile) seuil 2

Seuil :
Les éleves de ce groupe
réussissent entre 110

et 204 items de cet
exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 90 et
109 items de cet
exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre O et 89
items de cet exercice.

Décoder ou identifier le
mot rapidement et le lire
a voix haute.

204

Tache de I'éleve

mots

R Sous le seuil 1
Lire correctement le plus

1 ’
de mots possibles d'un Au-dessus du seuil 2

texte en une minute. A e e A e e e e L
0 15 30 45 60 75 90 105 120 135 150 165 180 195 Nombre d'items réussis

Entre les seuils 1 et 2

Retour sommaire 1




Nombre de mots lus
correctement en 1
minute

Calcul des scores Difficultés généralement rencontrées par les éléves

LANGAGE

L'éléve ne maitrise pas toutes les correspondances graphophonologiques.
L'éléve rencontre des difficultés a utiliser la voie indirecte pour lire des
mots inconnus.

L'éleve ne sollicite pas majoritairement la voie directe pour identifier les
mots dans la lecture d'un texte (mots fréquents, mots irréguliers, etc.). La
lecture n’est donc pas automatisée.

L'éléve a des difficultés a repérer la présence de lettres muettes dans des
mots (toit, plafond, etc.).

L'éleve a des difficultés avec les graphémes dont la prononciation dépend
de la classe grammaticale du mot (pouvaient, souvent, etc.).

L"éléve fait des confusions de phonémes proches.

L'éleve ne s’efforce pas a lire le mot en entier, il a tendance a s’appuyer
sur I'attaque du mot et « invente » la fin du mot.

Caractérisation des groupes

Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves dont le
recours aux procédures (phonologique et orthographique) est extrémement
coOteux. lls privilégient fréquemment la voie indirecte.

Eleves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves dont le
recours a la voie directe est encore fragile. La lecture manque de fluidité.

Au-dela du seuil 2, les éléves sollicitent la voie directe pour identifier les
mots. Lorsqu’ils rencontrent des mots inconnus, ils utilisent avec aisance la
voie graphophonologique en conservant une fluidité dans la lecture.

Retour sommaire
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Ecrire des mots (dictés)
(Séquence 3 - Exercice 9)

Mots:

un champignon, une dent, un moment,
un ordinateur, beaucoup, une direction,
gourmand, souvent, un téléphone,
maintenant, une médaille, pourquoi

CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

L'apprentissage de la lecture est étroitement lié & celui de I'écriture. Ecrire correctement un mot nécessite plusieurs
compétences :

- connaitre les correspondances graphophonologiques ;

- connaitre la composition de certains graphémes selon la lettre qui suit ;

- mettre en ceuvre des raisonnements orthographiques basés sur la morphologie lexicale pour orthographier des mots
inconnus ;

- mémoriser et restituer un corpus organisé de mots invariables.

Nombre Groupe sous le seuil 1 Groupe entre les Groupe au-dessus du

. Critére de réussite . . . . -
d’‘items (a besoins) seuils 1 et 2 (fragile) seuil 2

Pour chaque item,
proposer une écriture
exacte du mot dicté.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 9 et 12
items de cet exercice.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 6 et 8
items de cet exercice.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre O et 5
items de cet exercice.

Tache de I'éléve

L, . Sous le seuil 1
Ecrire un mot fréquent,

régulier, dicté par
I'enseignant.

Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2
1 T T T T T T T T T T T )

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Nombred'items réussis

Difficultés généralement rencontrées par les éléves
Calcul des scores

12 1 point par réponse LANGAGE ORAL - ECRIT

correcte « L'éléve ne maitrise pas bien les correspondances phonémes-
graphémes régulieres.

« L'éléve privilégie I'écriture phonétique.

« L'éléve ne maftrise pas les graphémes ayant plus d’une lettre (ou, an,
ph, gn, ain).

« L'éléve confond des phonémes proches au niveau sonore (/f/-/v/,
[eh/-fif, It/-[d], [o/-/d], etc.).

« L'éléve a des difficultés pour écrire certaines syllabes complexes
([teur] dans ordinateur, [tion] dans direction).

« L'éléve ne s'appuie pas sur la flexion, la dérivation et les familles de
mots pour vérifier la présence de lettres finales muettes (gourmand
- gourmande, dent — dentiste, etc.).

« L'éléve ne parvient pas a mémoriser 'orthographe des mots
invariables (beaucoup, souvent).

Retour sommaire 13




Caractérisation des groupes

e Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui sont en
mesure d’encoder des mots contenant des graphies simples et complexes
(digraphes). lls sont en mesure d’écrire les mots invariables les plus
fréquemment rencontrés.

e Eléves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves capables
d’écrire des mots contenant des graphies plus complexes. lls sont en
mesure d’encoder un plus grand nombre de mots invariables.

e Avu-dela du seuil 2, les éléves sont capables d’écrire la plupart des mots,
d’encoder des mots présentant des graphies de plus en plus complexes et de
s'appuyer sur la morphologie. lls mémorisent les mots invariables étudiés.

Retour sommaire
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Savoir trouver des synonymes et des mots de la méme famille

(Séquence 5 - Exercices 28 et 29)
Séquence 5 - Exercice 29

Tous les mots font partie de la famille du mot « chaleur », sauf un.
Coche l'intrus.

Séquence 5 - Exercice 28
Le mot « carte » a plusieurs sens.
Choisis la phrase ol le mot « carte » veut dire « menu ».

D chaud
D chaussette

Il a gagné une carte trés rare & la récréation.
Ici, on peut payer par carte bancaire.

La carte de ce restaurant est variée. D réchauffer

ooono

D chaudiére

CONSIGNES

Un atlas est un ensemble de cartes du monde.

Pourquoi ce test ?

Les éléves présentent des écarts importants en ce qui concerne leur degré d’exposition au lexique de la langue frangaise.
Etant acquis que le niveau de vocabulaire a une incidence positive sur la compréhension du langage oral et écrit, il est
nécessaire d'élargir les réseaux sémantiques (synonymie, polysémie), de déduire le sens d’un mot en s’appuyant sur le
contexte ou la morphologie lexicale afin d'accéder a une meilleure compréhension.

Nombre
d’items

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

Groupe au-dessus du
seuil 2

Critére de réussite

Pour chaque item, de
I'exercice 28, trouver le

Seuil : Seuil : Seuil :

synonyme d’un mot
donné en s’aidant du

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 3
items de ces 2 exercices.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 4 et 5
items de ces 2 exercices.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 6 et 8
items de ces 2 exercices.

contexte.

Pour chaque item de
I’exercice 29, trouver
I'intrus dans une famille
de mots.

Tache de I’éléeve

Exercice 28 : Cocher le
synonyme d’un mot
donné en contexte.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

1
8 Nombre d'items réussis

(o]
o A
-
N
w 4
&
@ 4
o 4
<

Exercice 29 : Cocher
I'intrus dans une famille
de mots.

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

Calcul des scores

« L’éléve ne sait pas qu'un mot peut avoir plusieurs sens.

1 point par réponse « L'éléve ne s'appuie pas sur des indices explicites dans la phrase.
correcte + L'éléve ne mobilise pas les relations liées a la forme d'un mot.

« L’éléve a un bagage lexical restreint.

Caractérisation des groupes
« Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui sont

capables d'identifier des mots appartenant a une méme famille lexicale
lorsque le contexte est tres familier.

Retour sommaire 15




Eleves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves qui sont
capables d'inférer le sens d’'un mot dans un contexte plus éloigné de leur
univers d’enfant ou d’un niveau de langue plus soutenu.

Au-dela du seuil 2, les éléves du groupe satisfaisant sont capables d’inférer
le sens d’'un mot dans un contexte moins familier. Ils sont capables de
repérer les liens morphologiques et sémantiques entre des mots d’un usage
moins fréquent.

Retour sommaire
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Reconnaitre les constituants d’une phrase simple

(Séquence 5 - Exercices 25,26 et 27)

Séquence 5 - Exercice 25

Trouve le verbe conjugué de chaque phrase.
Coche la réponse correcte parmi les 4 propositions.

Question 1

Je n'avance pas & cause des embouteillages.

|:|Je

[] avance

[ cause

[ embouteillages

Séquence 5 - Exercice 26

Trouve le sujet de chaque phrase.
Coche la réponse correcte parmi les 4 propositions.

Question 1

Pour son anniversaire, Rémi soufflera toutes les bougies de son gateau,

D Pour son anniversaire
[J Rémi

I:l toutes les bougies
D son gateau

CONSIGNES

Séquence 5 - Exercice 27

Trouve le complément d'objet de chaque phrase.
Coche la réponse correcte parmi les 4 propositions.

Question 1

Lundi, Marguerite écrit &4 sa mamie.

[ Lundi
El Marguerite
[ écrit

El & sa mamie

Pourquoi ce test ?

L'étude de la langue conditionne I'aptitude a s'exprimer a I'écrit et a I'oral. L'identification des principaux constituants
d'une phrase permet de construire des phrases correctes, qui ont du sens mais également de comprendre la relation entre
les mots et d'accéder a une meilleure compréhension de I'écrit. Cette identification permet également de réaliser les

accords sujet - verbe en situation de dictée et de production d'écrits.

Nombre
d’items

Critére de réussite

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

Groupe au-dessus du
seuil 2

Pour chaque item de
I'exercice 25, repérer
le verbe conjugué.
Pour chaque item de
I'exercice 26, repérer
le sujet du verbe.
Pour chaque item de
I'exercice 26, repérer
le complément
d’objet.

Tache de I'éleve

Exercice 25: Cocher
le verbe conjugué.
Exercice 26 : Cocher le
sujet de la phrase.
Exercice 27 : Cocher le
complément d’objet.

Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 3
items de ces 3 exercices.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 4 et 5
items de ces 3 exercices.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 6 et 8
items de ces 3 exercices.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

T T T T T T T T |
8 Nombre d'items réussis

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

« L’éléve ne reconnait pas facilement le verbe conjugué.

« L’éléve n'identifie pas facilement le sujet.

« L'éléve confond verbe conjugué et verbe a I'infinitif.

« L’éléve confond verbe et sujet.

+ L’éléverencontre des difficultés pour appliquer des procédures ou utilise des
procédures erronées (sujet toujours en début de phrase, verbe en
2¢ position, etc.).

Retour sommaire
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« L'éléve rencontre des difficultés a distinguer des verbes de leurs
homophones.
« L'éléve ne maitrise pas la terminologie grammaticale (complément d’objet).

Caractérisation des groupes

« Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond aux éléves qui sont en mesure de
repérer le verbe conjugué et le sujet dans des phrases simples (verbe
entouré par la négation, le sujet placé en premiére position dans la phrase...)

« Eleves fragiles : Le seuil 2 correspond aux éléves qui sont en mesure de
repérer le verbe conjugué quel que soit le temps de ce dernier. IIs identifient
le sujet (pronom personnel ou groupe nominal y compris complexe) qu’il
soit en premiére position dans la phrase, aprés un complément ou placé
derriére le verbe dans le cas d’une phrase interrogative. lls ne reconnaissent
pas le complément d’objet.

e Au-dela du seuil 2, les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Ils peuvent également se montrer aptes a
reconnaitre le complément d'objet quand il est situé aprés le verbe
conjugué.

Retour sommaire
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Différencier les classes de mots

(Séquence 5 - Exercice 24)

Ce musée expose des tableaux de Picasso.

verbe
nom commun

nom propre

oooag

déterminant

CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

Nombre

diitems Critére de réussite

Pour chaque item,
identifier la classe
grammaticale du mot
demandé.

L'étude de la langue conditionne |'aptitude a comprendre, a s'exprimer a |'écrit et a I'oral. L'identification des principales
classes grammaticales permet de comprendre, a travers la relation entre les mots, le fonctionnement de la langue afin
d’accéder a une meilleure compréhension de |’écrit et de construire des phrases correctes de plus en plus élaborées.
La connaissance de cette terminologie grammaticale (métalangage) permet les échanges théoriques au sein de la classe.

Groupe au-dessus du
seuil 2

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Groupe entre les
seuvils 1 et 2 (fragile)

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 7 et 8
items de cet exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 4 et 6
items de cet exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 3
items de cet exercice.

Tache de I'éléve

Cocher la classe
grammaticale du mot

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

8 Nombred'items réussis

demandé.

Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

Le vocabulaire grammatical n’est pas maitrisé par I'éléve.

L'éléve confond nom et verbe, nom et adjectif, déterminant et pronom
personnel.

L'éléve a une représentation systématique de I'ordre des mots au sein
du groupe nominal (déterminant/nom/adjectif).

L'éléve ne percoit pas le role de I'adjectif par rapport au nom.

L'éléve rencontre des difficultés pour appliquer des procédures.

Caractérisation des groupes

e Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves
capables d’identifier les noms communs et les déterminants les plus
courants quand ils sont situés en début de phrase dans un groupe

nominal simple.

Eleves fragiles : les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Le seuil 2 correspond aux éleéves qui
sont en mesure d’identifier les pronoms personnels et les adjectifs
épithétes.

Au-dela du seuil 2, les éléves sont capables de répondre aux questions
du groupe précédent. Ils sont en mesure également d’identifier les
noms communs, les adjectifs (épithétes et attributs) et les différents
déterminants (possessifs et démonstratifs) quel que soit I'endroit ou ils
sont placés dans la phrase.

Retour sommaire
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Utiliser des marques d’accord pour les noms et les adjectifs

Trouve I'adjectif correctement accordé.

Question 1

une lionne....

[ attentit

[ attentives
[ attentits
[ attentive

Séquence 3 - Exercice 10

Coche la réponse correcte parmi les 4 propositions.

(Séquence 3 - Exercices 10 et 11)
Séquence 3 - Exercice 11

Trouve le nom correctement accordé.
Coche la réponse correcte parmi les 4 propositions.

Question 1

une meilleure...

|:| danseur
[ coureurs
[ idee

[J solutions

CONSIGNES

Pourquoi ce test ?

Nombre
d’items

Critére de réussite

Pour chaque item de
I'exercice 11, identifier
I'adjectif correctement
accordé.

Pour chaque item de
I'exercice 12, identifier
le nom correctement
accordé.

L'étude de la langue conditionne I'aptitude a s'exprimer a |'écrit et a I'oral. Les items proposés permettent d'évaluer les
capacités des éléves en orthographe grammaticale (accord dans le groupe nominal) afin de les transférer dans des
situations de dictée et d’expression écrite ou orale.

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

Groupe au-dessus du
seuil 2

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 6 et 8
items de ces 2 exercices.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 4 et 5
items de ces 2 exercices.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 3
items de ces 2 exercices.

Exercice 11: Cocher
I'adjectif correctement
accordé.

Exercice 12 : Cocher le

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

8 Nombred'items réussis

nom correctement
accordé.

Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

« L'éléve éprouve des difficultés a concevoir que les éléments du groupe
nominal fonctionnent ensemble.

« L'éléve ne maitrise pas les procédures pour accorder correctement. |l
connait la régle mais n‘est pas en mesure d’analyser correctement
I'adjectif ou le nom pour en déduire la réponse.

« L’éléve ne maitrise pas bien les regles d’accord dans le groupe nominal.

« L’éleve éprouve des difficultés a prendre en compte des indices de genre
et de nombre exprimés par le déterminant.

Retour sommaire
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Caractérisation des groupes

« Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui sont
capables de réaliser des accords en genre et en nombre dans le groupe
nominal lorsqu’ils peuvent s’appuyer sur la langue orale.

« Eleves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves qui ont
compiris que les éléments du groupe nominal fonctionnent ensemble. lls commencent
a appliquer simultanément deux flexions en s’appuyant sur les marques écrites
traditionnelles du genre et du nombre pour les déterminants, noms et
adjectifs.

«  Au-dela du seuil 2, les éléves ont compris que les éléments du groupe nominal
fonctionnent ensemble. Ils ont compris la notion de chaine d'accords au sein
du groupe nominal y compris avec le déterminant et sont capables de réaliser
des accords en prenant appui sur la langue orale comme sur la langue écrite.
Ils sont en mesure de réaliser des accords au pluriel des noms se terminant
par -al.

Retour sommaire
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Maitriser I'accord du verbe conjugué

(Séquence 3 - Exercices 12 et 13)
Séquence 3 - Exercice 13

Séquence 3 - Exercice 12

Transforme au pluriel les phrases suivantes

Coche la réponse correcte parmi les 4 propesitions Conjugue le verbe entre parenthéses au temps et a la personne demandés.
Ecris ta réponse sur les pointillés.

Question 1 P P

Question 1
L'oiseau vole au-dessus de la maison

Les oiseaux... Tu (sauter / présent) sur le trampoline.

|:| volent au-dessus de la maison.
~ TU e sene e SUT |@ trampoline.
|:| voles au-dessus de la maison.

[] vole au-dessus de la maison.

|:| volez au-dessus de la maison.

CONSIGNES

Pourquoi ce test ?

L'étude de la langue conditionne I'aptitude a s'exprimer a I'écrit et a I'oral. Les items proposés permettent d'évaluer les
capacités des éléves en orthographe grammaticale (accord dans le groupe verbal) afin de les transférer dans des
situations de dictée et de production d'écrit.
Ces items permettent d’évaluer les compétences des éleves a :

- prendre en compte des indices morphologiques (terminaison du verbe conjugué) ;

- orthographier correctement un verbe au temps et au pronom personnel sujet demandés.

Groupe au-dessus du
sevil 2

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Nombre
d’items

Critére de réussite

Pour chaque item de Seuil : Seuil : Seuil :

I'exercice 12, identifier
le verbe transposé au

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 3
items de ces 2 exercices.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 4 et 5
items de ces 2 exercices.

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 6 et 8
items de ces 2 exercices.

pluriel.

Pour chaque item de
I'exercice 13,
orthographier un verbe
autempsetala
personne demandés.

Tache de I'éleve

Exercice 12 : Cocher la
phrase dont le verbe

8 conjugué a été
transformé au pluriel.
Exercice 13 : Conjuguer
le verbe au temps et a la
personne demandés.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

8 Nombre d'items réussis

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

Calcul des scores

- - « L'éléve ne maitrise pas bien les régles d’accord sujet-verbe.

1 point par réponse « L'éléve ne sait pas associer une terminaison d'un temps donné a la

correcte personne demandée.

« L'éléve n’a pas suffisamment mémorisé les terminaisons associées au
temps de conjugaison, a la personne et au nombre du pronom sujet.

« L'éléve ne tient pas compte de la cohérence du systéme des temps lors
d’une transposition.
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« L'éléve confond pluriel du verbe (-ent) et pluriel du nom (-s
majoritairement).

« L'éléve ne sait pas accorder le verbe avec un sujet sous forme de groupe
nominal.

Caractérisation des groupes

« Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui sont
capables de transposer au pluriel les verbes conjugués du 1¢" et 3¢ groupe a
I'imparfait et au présent. lls reconnaissent la terminaison « -ent » comme
marque de la 3¢ personne du pluriel.

« Eleves fragiles : les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Le seuil 2 correspond généralement aux
éléves qui commencent a conjuguer en autonomie les verbes du
1°r groupe au présent et au futur en prenant en compte le pronom
personnel demandé. Les terminaisons associées au temps de l'imparfait ne
sont pas mémorisées et la construction du passé composé avec l'auxiliaire
étre n'est pas compirise.

« Au-dela du seuil 2, les éleves sont capables de répondre aux questions du
groupe précédent. lls peuvent transposer au pluriel des verbes conjugués
de groupes différents tout en maintenant la cohérence du systéme des
temps. lls sont en mesure de conjuguer les verbes au temps (passé
composé, imparfait, présent et futur) et a la personne demandés.

Retour sommaire
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Mathématiques



Dimensions
évaluées

Repéres CM2 MATHEMATIQUES
SEPTEMBRE 2024

Ecrire des nombres entiers

Nombre
d’items

Séquence 2

Séquence 4

. 10 2 min 30
(sous la dictée)
Placer des grands nombres entiers .
. . 6 4 min
sur une ligne graduée
Placer un nombre décimal sur une .
. } 13 5 3 min 20
ligne graduée
Placer une fraction sur une ligne .
, 2 2 min
graduée
Reconnaitre un nombre entier a .
. . - .. 8 6 min
partir de sa décomposition additive
Utiliser des fractions simples dans le .
2 1 min
cadre de partage de grandeurs
Lire des fractions et des nombres .
(. 29 4 1 min 20
décimaux
Nombres et calculs Comparer des fractions a l'unité 3 1 min 30
Comparer des nombres décimaux 12 4 min
, R 19 min 16 min
Résoudre des problemes 1 . .
(6 items) (5 items)
Mémoriser des faits numériques 25 1 min
Mémoriser des procédures 30 3 min
Poser et calculer (additions) 2 )
6 min
Poser et calculer (soustractions) 2
7
Poser et calculer (multiplications) 2
6 min 30
Poser et calculer (division) 1
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Ecrire des nombres (sous Ia dictée)
(Séquence 2 - Exercice 2)

Nombres dictés :
5700 /52365 /25601/352468 /1047 [ 900 000 /86 079 /7 098 |
630 017 / 310 040

CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

Une bonne connaissance des différentes désignations des nombres, a I'écrit comme a l'oral, est indispensable pour
progresser d'une notion approximative a une représentation exacte des nombres, et pour calculer de fagcon efficace. Or, les
noms de nombres en frangais peuvent poser des difficultés aux éléves, car leur forme oralisée n’est pas toujours
transparente et différe de I'écriture symbolique.

Pour les calculs écrits, l'usage de numération en base 10 nécessite de comprendre que le méme chiffre (disons 1) peut
correspondre a 1 unité, 1 dizaine, 1 centaine, 1 millier, etc., selon la position qu’il occupe dans le nombre — c’est I'aspect
positionnel de la numération décimale.

Enfin, le passage rapide d'une représentation al’autre (de I'écriture symbolique aux mots, dans les deux sens) peut poser
des difficultés aux éléves.

Nombre . ., Groupe sous le seuil 1 Groupe entre les Groupe au-dessus
" Critére de réussite . . - ’ -
d’items (a besoins) seuils 1 et 2 (fragile) du seuil 2

Seuil :
Les éléves de ce

Seuil :
Les éléves de ce groupe

Pour chaque item, Seuil :
connaitre les Les éléves de ce groupe
désignations orale et réussissent entre 0 et 4 | réussissent entre 5 et 6 | groupe réussissent
écrite d'un nombre et items de cet exercice. items de cet exercice. entre 7 et 10 items
réaliser son écriture. de cet exercice.

Tache de I'éléve

Sous le seuil 1

PR L, Entre les seuils 1 et 2
Ecrire sous la dictée des -
Au-dessus du seuil 2

nombres entiers en . . . . . : . : . . .
. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Nombre d'items réussis
chiffres.

Nombres dictés : 5 700 | 52 365 | 25 601 | 352 468 [ 1 047 | 900 000 / 86 079 |

Calcul des scores 7 098 / 630 017 | 310 040

1 point par réponse Difficultés généralement rencontrées par les éléves
correcte
+ L'éléve ne maitrise pas la modification du systeme de construction du
10 L’g’cr.iture fj?s cl‘.miflfres en nombre lorsque la désignation orale est différente de la désignation
miroir est ICl traitee écrite.
comme une réponse « L'éleve ne maitrise pas les irrégularités de la dénomination orale des
correcte. nombres a partir de 70.
o L'éleve écrit les nombres « comme il les entend » (7000 80 18 au lieu de
7 098).

« Léléeve ne maitrise pas l'aspect positionnel de la numération
(comprendre que la quantité dépend de la position, que le méme chiffre
7 ne représente pas la méme unité de numération dans 5 700, 1 047,
7 098 et 86 079).

« L'éléve rencontre des difficultés pour mettre en mémoire des grands
nombres.

« L'éléve ne maitrise pas la présence de « O » marquant I'absence d'unité
d'un ordre donné dans un nombre (1047, 5 700...).
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Caractérisation des groupes

« Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond aux éléves capables d'écrire avec
plus ou moins d‘aisance les nombres a 5 chiffres en s’appuyant sur la
désignation orale. Les éléves de ce groupe éprouvent encore des
difficultés avec les nombres présentant des irrégularités dans leur
dénomination orale (70, 80, 90).

« Eléves fragiles : Les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Le seuil 2 correspond aux éléves qui
écrivent les nombres a 6 chiffres en s'appuyant sur la désignation orale. Ils
maitrisent I'écriture des nombres a 4 chiffres présentant des irrégularités
dans leur dénomination orale (70, 80, 90) mais ils éprouvent des difficultés
dans la gestion de la présence de zéros dans les nombres.

« Au-dela du seuil 2, les éléves écrivent la plupart des nombres inférieurs a
1000 000 et maftrisent la numération décimale de position.

Retour sommaire
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Placer un nombre sur une ligne graduée

(Séquences 2 et 4 - Exercices 4, 16 et 17)

Séquence 2 - Exercice 4

Séquence 4 - Exercice 16

Séquence 4 - Exercice 17

CONSIGNES

i 10 1 4
3 3 B T

Pourquoi ce test ?

I'apprentissage ultérieur de |'algébre.

Nombre

,. Critére de réussite
d’items

Pour chaque item,
trouver le nombre qui se
situe dans un intervalle
de 2 autres nombres.

Tache de I’éléeve

Exercices 4et16:
Repérer une position sur
une ligne graduée et
écrire le nombre a placer
dans le cadre prévu a cet
effet.

Exercice 17 : Repérer une
position sur une ligne
graduée et entourer
correspondant a cette
position.

13

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 5
items de ces 3 exercices.

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)
Seuil :
Les éléves de ce groupe

réussissent entre 6 et 9
items de ces 3 exercices.

L'idée que les nombres forment une ligne orientée de la gauche vers la droite est I'un des concepts les plus utiles en
mathématiques. La correspondance nombre-espace est également fondamentale en géométrie (littéralement « la
mesure de la terre »): les nombres servent a mesurer I'espace. Cette idée clé sous-tend I'apprentissage ultérieur de toute
une série de concepts mathématiques plus avancés.
Cet exercice présente un champ numérique plus grand que celui proposé aux niveaux inférieurs (bornes, valeurs de
I'intervalle, empan, place du nombre et nombre de graduations) pour les nombres entiers et propose de placer des
fractions et des nombres décimaux. Tout comme la capacité a « placer un nombre entier sur une ligne graduée » est un
important prédicteur de I'apprentissage ultérieur des fractions, la capacité a « placer les nombres décimaux » prédit

Groupe au-dessus
du seuil 2

Seuil :
Les éleves de ce
groupe réussissent
entre 10 et 13 items de
ces 3 exercices.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

10 11 12 13 Nombre d'items réussis
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Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Lignes

Des lignes dont les nombres ne sont pas consécutifs :
. la position a identifier est le milieu ;
« la position a identifier n‘est pas le milieu (exemple : bornes
28 000 - 68 000 / la position a identifier est 58 000) ;
« la position a identifier est aprés la borne supérieure (exemple : 9,4
—-10/ la position a identifier est 10,4).

Les nombres en jeu : entiers, décimaux et fractions.

La valeur des intervalles entre les graduations est variable (de 0,1 en 0,1,
de 0,5 en 0,5, de 100 en 100, de 1000 en 1000, de 10 000 en 10 000, de
100 000 en 100 000).

Difficultés généralement rencontrées par les éleves

L'éleve ne comprend pas que la ligne graduée est linéaire et que les
nombres y sont espacés en intervalles égaux.

L'éleve ne prend pas en compte plusieurs informations (les bornes
d’encadrement, le nombre de graduations, I'empan) pour trouver la
valeur de l'intervalle.

L'éléve ne maitrise pas l'aspect positionnel de la numération décimale.
L'éleve éprouve des difficultés lorsque certaines lignes n‘ont pas 0
comme borne inférieure.

L'éléve ne sait pas surcompter a partir d'une borne donnée.

L'éléve ne trouve pas la valeur de l'intervalle entre deux graduations (0,1
/0,5/100 /1000 /10 000 / 100 000).

L'éleve ne comprend pas que la valeur de lintervalle entre deux
graduations n’est pas toujours la méme d’une ligne graduée a une autre.
L'éléve rencontre des difficultés pour compter de 0,1 en 0,1; de 100 en
100 ; de 1000 en 1 000 ; de 10 000 en 10 000 ; de 100 000 en 100 00O.
L'éleve ne parvient pas a mettre en place des procédures de calcul.
L'éléve n'a pas compris le sens de la fraction - il traite le numérateur et
le dénominateur indépendamment I'un de I'autre (comme deux
quantités différentes).

L'éleve a une conception erronée d'un nombre décimal - deux entiers
séparés par une virgule.

Caractérisation des groupes

Eleves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves capables
de placer un nombre entier sur une ligne lorsqu’elle est graduée de 100
en 100, de 1 000 en 1 000, de 10 000 en 10 000 et de 100 000 en 100 000.
Ils commencent a placer un nombre entier sur une ligne graduée y
compris celle impliquant un franchissement a la centaine et au millier
supérieurs. Pour les éléves de ce groupe, placer un nombre décimal sur
une ligne graduée reste encore difficile.

Eleves fragiles : Les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Le seuil 2 correspond généralement aux
éléves capables de placer un nombre décimal sur une ligne graduée de 0,1
en 0,1 lorsque les deux bornes sont des nombres entiers et/ou des nombres
décimaux.

Au-dela du seuil 2, les éléves sont capables de répondre aux questions
du groupe précédent. Ils sont en mesure d’identifier également une
position sur une ligne lorsque la valeur de l'intervalle correspond a 0,5. Les
éléves de ce groupe positionnent avec plus ou moins de réussite une
fraction sur une ligne graduée.

Retour sommaire
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Utiliser différentes représentations des nombres

(Séquences 2 et 4 - Exercices 5, 14, 15, 19 et 20)

Séquence 2 - Exercice 5 Séquence 4 - Exercice 14 Séquence 4 - Exercice 15

Dans quelle situation a-t-on colorié en gris % de la figure ?

3 dizaines + 4 centaines + 5 milliers + 8 unités =

U s34 - - - - « deux dixiémes »
[ 3458 / /
[ /. [ 210 2 10,2 10
[ 5438 / 2 ; . ’ 10 ’ 2
A4 3 - N
[ 50438 o o
] O ] a
- N . .
Séquence 4 - Exercice 19 Séquence 4 - Exercice 20
Trouve la fraction supérieure & 1. Entoure le nosibre & phis grand dans chaqus rectange
Coche la réponse correcte.
4
O 5 | 73 71 | ‘ 3819 19,38 |

O

e

| 2 19 | | 15 5,39 |

| 53 5,05 | | 719 1.6 |

CONSIGNES

Pourquoi ce test ?

La construction des différents types de nombres (entiers, décimaux, fractions) s’effectue progressivement du cycle 1 au
cycle 4. La compréhension des concepts qui les sous-tendent est complexe et nécessite du temps.

Au cycle 3, I'étude des grands nombres permet d’enrichir la compréhension de notre systeme de numération (numération
orale et numération écrite) et de mobiliser ses propriétés lors de calculs (par exemple : la décomposition additive). Les
fractions puis les nombres décimaux apparaissent comme de nouveaux nombres introduits pour pallier I'insuffisance des
nombres entiers, notamment pour mesurer des longueurs, des aires [...]. Le lien a établir avec les connaissances acquises a
propos des entiers est essentiel.

La capacité a passer d’un mode de représentation a un autre est une marque des progres réalisés par les éléves dans leur
maitrise de la numération décimale.

Son évaluation est abordée a travers cing exercices.
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Nombre
d’items

Critére de réussite

Groupe sous le seuil 1
(a besoins)

Groupe entre les
seuvils 1 et 2 (fragile)

Groupe au-dessus du
seuil 2

29

Pour chaque item de
I'exercice 5, trouver le
nombre correspondant
a la décomposition
additive donnée en
unités de numération.

Pour chaque item de
I'exercice 14, trouver la
représentation de
partage correspondant
a une fraction.

Pour chaque item de
I’'exercice 15,
reconnaitre I'écriture
d’'un nombre énoncé
sous différentes formes.

Pour chaque item de
I'exercice 19, trouver la
fraction supérieure,
inférieure ou égale a
I'unité.

Pour chaque item de
I'exercice 20, trouver le
nombre le plus grand
parmi deux nombres
décimaux.

Tache de I'éleve

Exercice 5: Cocher le
nombre qui correspond
a la décomposition
additive donnée.

Exercice 14 : Cocher la
figure qui représente la
fraction donnée.

Exercice 15 : Ecouter un
nombre et entourer son
écriture chiffrée.

Exercice 19 : Cocher la
fraction supérieure,
inférieure ou égale a 1.

Exercice 20 : Entourer le
nombre le plus grand.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 12
items de ces 5 exercices.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 13 et 17
items de ces 5 exercices.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 18 et
29 itemsdeces 5
exercices.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

Nombre d'items réussis
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Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

« L'éléve ne maftrise pas les notions de partage et de proportion.

« L'éléve n'a pas compris le sens a I'écriture fractionnaire - il traite le
numérateur et le dénominateur indépendamment I'un de I'autre (comme
deux quantités différentes).

« L’éléve a une conception erronée d'un nombre décimal :

- deux entiers séparés par une virgule ;
- le nombre possédant le plus de chiffres est le plus grand.

+ L'éléve percoit le trait de fraction et la virgule comme un « séparateur »
entre deux entiers.

+ L'éléve a des représentations erronées : il transfére ses connaissances sur
les nombres entiers aux nombres décimaux (comparaison de nombres).

+ L'éléve ne comprend pas |'aspect positionnel et I'aspect décimal de notre
numération.

» L’éléve ne distingue pas auditivement : dixieme/dizaine, centiéme/centaine.

Plus spécifiqguement exercice 5:

+ L’éléve propose une écriture des nombres d'unités « visibles » dans l'ordre
ou ils sont donnés (6 milliers + 4 dizaines + 5 unités = 645).

« L'éléve propose une écriture des nombres d'unités « visibles » en
respectant I'ordre relatif des unités (5 dizaines + 9 centaines = 95).

« L'éléve éprouve des difficultés a marquer I'absence d’unités isolées d’un
certain ordre par |'écriture d’'un 0.

«  L'éléve a des difficultés pour effectuer des conversions entre unités.

Caractérisation des groupes

« Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui
réussissent a comparer deux nombres décimaux dont la partie entiére est
différente. Pour les nombres décimaux ayant des parties entiéres égales, ils
réussissent a les comparer lorsque les parties décimales ont le méme
nombre de chiffres (ils ont tendance a voir les nombres décimaux comme
deux entiers séparés par une virgule).

Ils sont capables de reconnaitre un nombre décimal dicté, représenté en
écriture fractionnaire mais ne donnent pas de sens a une écriture
fractionnaire dans une situation de partage.

La compréhension de notre systéme de numération (aspect positionnel et
décimal) reste fragile.

« Eléves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves qui

réussissent a trouver la représentation de partage correspondant a une
fraction. lls commencent a comparer une fraction a l'unité. Ils éprouvent
encore des difficultés pour comparer deux nombres décimaux quand les
parties entiéres sont égales et les parties décimales ont un nombre de
chiffres différent.
Les éléves de ce groupe sont capables de recomposer un nombre a partir
de sa décomposition additive, en tenant compte de |'aspect positionnel de
la numération. Ils éprouvent encore des difficultés quand le nombre a
trouver demande d'utiliser I'aspect décimal de la numération et d’effectuer
des calculs (exemple : 5 dizaines + 19 unités).

+  Au-dela du seuil 2, les éléves sont capables de répondre aux questions du
groupe précédent. lls ont une bonne compréhension de notre systeme de
numération (aspect positionnel et décimal). Cette compréhension leur
permet d’étre en réussite pour comparer des nombres décimaux et passer
d’une représentation a une autre pour un méme nombre.
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Résoudre des problémes

(Séquences 2 et 4 - Exercices 3 et 18)

e . s .
Séquence 2 - Exercice 3 Séquence 4 - Exercice 18
Le livre de Fatou a 330 pages. 3 amis se partagent un sac de 150 billes.
Le livre de Simon a 280 pages. Chaque ami regoit le méme nombre de billes.
Combien de pages le livre de Fatou a-t-il de plus que celui de Simon ? Combien de billes ont-ils chacun ?
Utilise ce cadre pour faire tes recherches. Utilise ce cadre pour faire tes recherches.
100 150 330 30 50 610 450 147 50 153 100 75

CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

Les comparaisons internationales TIMSS et PISA suggérent que beaucoup d’éléves francais éprouvent des difficultés
importantes pour utiliser leurs connaissances mathématiques dans un contexte pratique. lls peuvent connaitre les
résultats des tables ou certaines procédures sans savoir les appliquer a bon escient, dans des cas pratiques, parce qu’ils
n‘en pergoivent pas |'utilité ou méme le sens. Devenir un expert en arithmétique, c’est se constituer un répertoire de
stratégies pour résoudre des problemes spécifiques : additionner pour combiner plusieurs collections, soustraire pour
déterminer la distance entre deux collections, etc.

La structure du probléme, le texte de I'’énoncé ainsi que les nombres en jeu sont des variables importantes de la résolution
de problemes.

La lecture de I'énoncé par I'enseignant et le champ numérique choisi permettent de libérer des ressources cognitives
pour une meilleure compréhension et modélisation du probléme.

Nombre o .. Groupe sous le sevil 1 Groupe entre les Groupe au-dessus du
" Critére de réussite . . - ; :
d’‘items (a besoins) seuvils 1 et 2 (fragile) seuil 2

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 8 et 11
items de ces 2 exercices.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 4 et 7
items de ces 2 exercices.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre O et 3
items de ces 2 exercices.

Pour chaque item,
comprendre un énoncé
oral et utiliser une

procédure pour accéder
a la bonne réponse.

Tache de I'éléve

Ecouter un énoncé
probléme, rechercher Sous le seuil 1
une réponse numérique Entre les seuils 1 et 2
a la question du Au-dessus du seuil 2 :

prObIeme pour 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Nombre d'items réussis
1 I'entourer parmi 6

propositions.

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

Calcul des scores

« L'éléve a des difficultés de compréhension de I’énoncé (de plus, de moins,
1 point par réponse ajouter, retirer, retrancher, partager etc.).
correcte « L'éleve a des difficultés a modéliser la situation pour déterminer les
opérations mathématiques a effectuer afin de résoudre le probléme :
« manque de représentation concrete de la situation,
« difficulté a déterminer s’il faut additionner, soustraire, multiplier ou
diviser.
« L'éléve utilise des procédures ne s'appuyant pas sur le sens du probleme
mais uniquement sur les nombres en jeu.
« L'éléve ne maitrise pas le lexique spécifique aux mathématiques

Retour sommaire 33




(exemples : confusion aire/périmétre ; paralléle).
« L'éléve éprouve des difficultés a travailler en base 60.
« L'éléve a des difficultés de contrble cognitif (« inhibition »). Il doit
apprendre a:
« inhiber certains automatismes : ce n’est pas parce que |I'énoncé
utilise le mot « plus » qu'il faut nécessairement additionner.
« gérer la présence de données inutiles.
« L'éléve a une mauvaise maitrise des algorithmes de calcul.

Caractérisation des groupes

. Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui
commencent a étre en capacité de résoudre des problémes additifs et

multiplicatifs a une étape dont les situations sont simples et familiéres.
Les nombres en jeu sont la plupart du temps des nombres entiers.

«  Eléves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves qui résolvent
des problémes a une étape dont la place de I'inconnue peut varier et dont
les types de nombres proposés peuvent étre des entiers et des décimaux.
Ils sont en mesure de prélever des informations sur différents supports et
de les traiter. Ils commencent a résoudre des problémes quand les nombres
en jeu sont des fractions. Ils éprouvent des difficultés pour résoudre des
problémes multiplicatifs en une ou plusieurs étapes.

+ Avu-deladuseuil 2, les éléves résolvent différents types de problémes. Ils sont
capables de prendre du recul par rapport aux problémes proposés et de
choisir des opérations ou des stratégies de résolutions adéquates. Néanmoins,
certains problémes sont réussis avec plus ou moins d'aisance
(proportionnalité).
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Mémoriser des faits numériques

(Séquence 2 - Exercice 7)

BHF = e (LS ST T A0 = s BXB=
exi0=. 3K v = 2 e X 8= 64
2xB= s Ix¥F=...
3x9= cerrrrerenee. X 9= 81
CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

Les automatismes déclaratifs* sont des processus intellectuels déclenchés sans intention par la tache a effectuer.

Ils sont inconscients et n’interférent pas avec une autre activité mentale en cours. lls ne demandent donc aucune
ressource en mémoire de travail, en particulier parce qu’ils ne nécessitent pas d’étre explicitement reconstruits.
L'objectif est de pouvoir les mobiliser a bon escient dans le cadre de la résolution de problémes par exemple, et donc de
s'engager plus facilement dans la recherche et le raisonnement. Le développement des automatismes chez les éléves
doit également participer a renforcer leur confiance en eux pour mieux réussir et modifier leur rapport aux
mathématiques. Un déficit d’automatisation des tables de multiplication entraine des difficultés dans la construction de
notions ultérieures.

* Les automatismes mis en jeu dans cet exercice concernent la restitution de produits ou de facteurs des tables de
multiplication dont les facteurs sont inférieurs ou égaux a 10.

Groupe sous le seuil 1 Groupe entre les Groupe au-dessus du

(a besoins) seuvils 1 et 2 (fragile) seuil 2

Pour chaque item,
restituer le résultat de
tables de multiplication
le plus rapidement
possible.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 13 et
25 items de cet exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 9 et 12
items de cet exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 8
items de cet exercice.

Tache de I'éléve

Sous le seuil 1

Entre les seuils 1 et 2
Calculer mentalement

des multiplications et
écrire le résultat.

Au-dessus du seuil 2

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 Nombred'items réussis

25

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

Calcul des scores

e L'éléve ne maitrise pas les tables de multiplication.

e L'éléve ne maitrise pas les doubles.

o L'éléve éprouve des difficultés a utiliser les propriétés de la multiplication
(exemples : 8 fois 7 égale... [ 56, c'est 7 fois... [ 56, c’est 8 fois...).

e L'éléve reste bloqué sur un calcul dont il ne connaft pas le résultat et ne
progresse pas dans l'exercice.

o L'éléve a des difficultés a traiter le plus rapidement possible les calculs
proposés dans le temps imparti.

1 point par réponse
correcte
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Caractérisation des groupes

o Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui ont
mémorisé peu de résultats des tables de multiplication. lls connaissent quelques
faits numériques relatifs aux tables de 1 a 5 dont les résultats sont inférieurs a 20.
Pour la plupart des calculs, ils peuvent avoir également recours a des procédures
personnelles qui ne favorisent pas un traitement rapide de la tache.

o Eléves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves qui ont
automatisé un plus grand nombre de faits numériques relatifs aux tables de 1 a 5.
lls ont encore recours a des procédures personnelles pour certains calculs (tables de
6a9)

e Au-dela du seuil 2, les éléves ont automatisé un nombre important de faits
numériques et sont en mesure de les restituer rapidement.
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Mémoriser des procédures

(Séquence 4 - Exercice 22)

2BH41= 100 % 58 = B1+9 = 310#199 =
ST +15= B00+400=......comrne IF+19 = 480:10=......

B0+ 57 = 41 +19= 600+ ....cceecnce.. = 1000 25% i =100
698-200=...oiii R 4 L - 56 % 10 = 50X 3= e
83-9= 25+ =100 100 % 9= 46012 = s
14-F= s 18+................ =100 370+ . =400 90x20= s
17-8=... 113+99= 10xB40= .o 4xB0 =
80+ .. =100 28449 s

CONSIGNE

Nombre

d‘items

30

Pourquoi ce test ?

En complément des automatismes déclaratifs, il est également tout a fait possible d’automatiser des procédures. On
appellera alors cet apprentissage « procédural ». Cela serait par exemple le cas pour des opérations qui sont moins
systématiquement apprises dans des tables, mais calculées de fagon répétée par les éleves au cours de I'apprentissage,
comme multiplier ou diviser par 10 et ajouter ou retrancher 9 par exemple.

Critére de réussite

Pour chaque item,
utiliser une procédure
pour effectuer le plus de
calculs possible.

Groupe sous le seuil 1

Groupe entre les
seuils 1 et 2 (fragile)

Groupe au-dessus du

(a besoins) seuil 2

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 17 et
30 items de cet exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 9 et 16
items de cet exercice.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre O et 8
items de cet exercice.

Tache de I'éléve

Calculer mentalement
des additions, des
soustractions et des
multiplications puis
écrire le résultat.

Sous le seuil 1
Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2

0 2

10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30Nombred'items réussis

4 6 8

Calcul des scores

1 point par réponse
correcte

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

e L'éléve a une méconnaissance des tables d’addition et des tables de
multiplication, des compléments a la dizaine, a la centaine, etc.

e L'éléve ne maitrise pas toutes les procédures en jeu dans l'exercice
proposé (+ 9, + 19, X 10, + 2, = 10, etc.).

e L’éléve ne s'appuie pas sur les décompositions additives.

e L'éléve connait les procédures mais a des difficultés a les mettre en ceuvre.

o L'éléve reste bloqué sur un calcul dont il ne connaft pas le résultat et ne
progresse pas dans |'exercice.

o L'éléve a des difficultés a traiter le plus rapidement possible les calculs
proposés dans le temps imparti.
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Caractérisation des groupes

o Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves qui
utilisent peu de procédures automatisées. lls ont tendance a prendre
appui sur la numération pour trouver le résultat d’un calcul. lls utilisent
principalement des procédures non expertes, colteuses en mémoire de
travail et en temps.

o Eléves fragiles : Le seuil 2 correspond généralement aux éléves ayant
automatisé un plus grand nombre de procédures. Néanmoins, ils utilisent
encore fréquemment des procédures colteuses en mémoire de travail
pour trouver le résultat.

e Au-dela du seuil 2, les éléves sont en mesure de trouver rapidement le
résultat de divers calculs car ils prennent appui sur des procédures
automatisées.
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Poser et calculer (additions, soustractions, multiplications et divisions)

(Séquences 2 et 4 — Exercices 6 et 21)
Séquence 2 - Exercice 6 Séquence 4 - Exercice 21

i 301-23= =
672+9816 = 305x5= 323=

CONSIGNE

Pourquoi ce test ?

Le calcul posé permet de disposer d’'une méthode de calcul efficace car elle permet de garantir I'obtention d’un résultat.
Le calcul posé donne I'occasion de réinvestir les faits numériques (tables d’addition et de multiplication en particulier) et
les connaissances sur la numération.

La maftrise des algorithmes de calcul de I'addition, de la soustraction, de la multiplication et de la division est un outil
utile en résolution de problémes mais également lorsque le calcul mental et le calcul en ligne ont montré leurs limites en
matiere d'efficacité et deviennent une charge cognitive trop importante.

Nombre o .. Groupe sous le sevil 1 Groupe entre les Groupe au-dessus du
Critére de réussite . . .
seuvils 1 et 2 (fragile) seuil 2

d’‘items (a besoins)

Pour chaque item, avoir
posé correctement

I'opération et trouver le
résultat.

Seuil :

Les éléves de ce groupe
réussissent entre 5 et 7
items de ces 3 exercices.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 3 et 4
items de ces 3 exercices.

Seuil :
Les éléves de ce groupe
réussissent entre 0 et 2
items de ces 3 exercices.

Tache de I'éléve

Sous le seuil 1

Poser et calculer des
additions, des
soustractions, des
multiplications, des
divisions.

Entre les seuils 1 et 2

Au-dessus du seuil 2 I

0 1 2 3 4 5 6 7  Nombre d'items réussis

Difficultés généralement rencontrées par les éléves

Calcul des scores

e L'aspect positionnel de la numération décimale n’est pas maftrisé (erreur

7 1 point par réponse d’alignement des chiffres de méme valeur, comprendre que le 2

correcte représente deux dizaines dans 23).

e Latechnique opératoire n'est pas maitrisée.

e Lesretenues ne sont pas gérées correctement.

e Les faits numériques (tables d'addition et de multiplication) ne sont pas
maftrisés.

e Lasoustraction intermédiaire pour la division n’est pas maitrisée.

Caractérisation des groupes

Eléves a besoins : Le seuil 1 correspond généralement aux éléves capables
de poser et calculer des additions avec ou sans retenue quel que soit le
nombre de termes et le nombre de chiffres pour chacun des termes.

Eleves fragiles : les éléves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. Le seuil 2 correspond aux éléves capables
de poser et calculer des soustractions avec retenue. Ils commencent a
calculer des multiplications avec retenue d'un nombre a un chiffre avec
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un nombre a plusieurs chiffres. La technique opératoire pour les
multiplications dont les deux facteurs ont plusieurs chiffres n’est pas
maitrisée.

Avu-dela du seuil 2, les éleves de ce groupe sont capables de répondre aux
questions du groupe précédent. lls sont en mesure de poser et calculer
des multiplications avec retenue quel que soit le nombre de chiffres pour
chacun des facteurs. Ils commencent a calculer des divisions euclidiennes
de deux nombres entiers avec un diviseur a un chiffre, un quotient a 2
chiffres et un reste égal a zéro.
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Notice technique

Arborescence du portail de restitution
Tableaux de résultats détaillés
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1. Arborescence du portail de restitution

L'arborescence du portail de restitution a pour objectif de permettre a I'enseignant de visualiser directement
le nombre et le nom des éléves de sa classe, identifiés comme étant « a besoins » ou « fragiles ».

Le nombre indiqué dans chaque petite bulle correspond aux nombres d’éléves « a besoins » et « fragiles »
pour la dimension concernée. Ici, en mathématiques, 7 éléves ont été identifiés « a besoins » ou « fragiles »

(voir capture n°1).

Un méme éléve peut apparaitre a la fois dans le groupe des éléves a besoins et celui des éléves fragiles.

C’est le casici de (voir capture n°1).

Capture n°1

Accéder aux resulfats > Mathéematfigues

Mathématiques

7
Utiliser et représenter les
grands nombres entiers, des
fractions simples, les
nombres décimaux

Mathématiques.

7

Calculer avec des nombres
entiers et des nombres
décimaux
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6
Ecrire des nombres entiers
(=ous la dictée)

7
Placer un nombre sur une
ligne graduse

7

Utiliser différentes
représentations des
nombres

6
Poser et Calculer

Télécharger les résultats

5 éléves @ besoins
Eleve 3

Eleve 4

Eleve 5

Eleve 6

3 éléves fragiles
Eleve 7

gleve 8

Eléve 9

6
Mémoriser des faits
numeriques
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Pour la dimension « Utiliser et représenter les grands nombres entiers, des fractions simples, les nombres
décimaux », I'éléve 9| apparait a la fois dans le groupe des éléves « a besoins » et celui des éléves « fragiles »

(voir capture n°2).

Capture n°2

Acceéder aux résultats > Mathématiques ~

Utiliser et représenter les grands nombres entiers, des fractions simples, les nombres décimaux

6

Ecrire des nombres entiers
(sous la dictée)

7
Utiliser et représenter les Placer un nombre sur une
grands nombres entiers, des ligne graduge
fractions simples, les
nombres décimaux
7

Utiliser différentes
représentations des
nombras

7
Mathématigues

Télécharger les résultats

5 éléves & besoins
Eldve 3

Eldve 4

éléve 5

Eldve 6

3 éléves fragiles
Elgve 7

gleve 8

Eléve 9

Pour la compétence « Utiliser différentes représentations des nombres|l'éleve 7| |'éléve 8 et[I'éléve 9 se

retrouvent dans le groupe des éléves « fragiles » (voir capture n°3).
Capture n°3
Accéder aux résultats > Mathématiques «

Utiliser différentes représentations des nomibres

6

Ecrire des nombres entiers
(sous la dictée)

7 7
Utiliser et représenterles  Placer un nombre sur une
grands nombres entiers, des ligne graduée

fractions simples, les
nombres décimaux

Utiliser différentes
représentations des
nombres

7
Mathématiques
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Télécharger les résultats

4 gléves & besoins
éleve 3
éleve 4
éleve 5
éleve 6

3 elgves fragiles

gleve 7
gleve 8
gleve 9
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Pour la compétence « Placer un nombre sur une ligne graduée », |I'éleve 9| fait partie du groupe des éléves « a
besoins » tandis que |I'éléve 8| fait partie du groupe des éléves « fragiles » (voir capture n°4).

Capture n°4

Accéder aux résultats > Mathématiques +

Placer un nombre sur une ligne graduée

]

Ecrire des nombres entiers
(sous la dictée)

T
Utiliser et représenterles  Placer un nombre sur une
grands nombres entiers, des ligne graduée

fractions simples, les
nombres décimaux

7

Utiliser différentes
représentations des
nombres

7
Mathématiques

Télécharger les résultats

5 éléves & besoins
éléve 3

Eleve 4

éleve 5

Eltve 6

2 eleves fragiles

gleve 7

gleve 8

Pour la compétence « Ecrire des nombres (dictés) », M fait partie du groupe des éléves « a besoins ».
n‘apparait pas ici ce qui signifie qu’il fait partie du groupe « satisfaisant » (voir capture n°5).

Capture n°5

Accéder aux résultats > Mathématiques ~
Ecrire des nombres entiers (sous la dictée)

Ecrire des nombres entiers
(sous la dictée)

7 7
Utiliser et représenterles  Placer un nombre sur une
grands nombres entiers, des ligne graduge

fractions simples, les
nombres décimaux

7

Utiliser différentes
représentations des
nombres

7
Mathématiques

Retour sommaire

Télécharger les résultats

5 élgves @ besoins
£lgve 3
£lve 4
£léve 5

Eléve 6

cléve 9

El&ves fragiles

Eleve 7
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2. Tableaux des résultats détaillés

Cette seconde partie de la notice a pour objectif de faciliter I'utilisation des informations répertoriées dans
chacune des feuilles Excel présentant les résultats détaillés des éléves.

13 feuilles peuvent étre téléchargées (6 en Francais et 7 en Mathématiques).
A l'issue du téléchargement des tableaux détaillés en Frangais, voici les feuilles Excel disponibles :

e« Une feuille intitulée « Aide a la lecture »

e Une feuille intitulée « Groupes_FRANCAIS »

e Une feuille intitulée « CM2FR_Eléves_a_besoins »
e Une feuille intitulée « CM2FR_Groupe_fragile »

¢ Une feuille intitulée « Scores_ FRANCAIS »

e Une feuille intitulée « Items_ FRANCAIS »

A l'issue du téléchargement des tableaux détaillés en Mathématiques, voici les feuilles Excel disponibles :

e Une feuille intitulée « Aide a la lecture »

e Une feuille intitulée « Groupes_MATHEMATIQUES »

¢ Une feuille intitulée « CM2MA_ Eléves_a_besoins »

e Une feuille intitulée « CM2MA_Groupe_fragile »

e Une feuille intitulée « Scores_ MATHEMATIQUES »

e Une feuille intitulée « Items_MATHEMATIQUES »

e Une feuille intitulée « Scores_type de nombres_ MATHEMATIQUES »

La premiere feuille est intitulée « Aide a la lecture ».

Codages
ABS absent
0 réponse erranée ou non répanse
1 réponze comects
Précisions
Placerun  Lacompétence "Placer unnombre sur une ligne graduée” est évalue i travers tiis exercices distincts et Fait 'abjet d'un score global.

nombre sur une Dans la feuille Excel "Scores_MATHEMATIGQUES", |2 colonne O indique le score global, les colonnes E, F, & précisent le seore par type de nombres. Ces scores détaillés n'apparaizsent pas dans |a
ligne graduée  fiche de résultarz individuels & destination des parents.

La compétence "Foser et calouler” est éualuée i travers deus enercices distinets et fait l'abjet d'un scare global,

P"I“"I &3 Dans la feuille Excel "Scores_MATHEMATIGUES", 1a colonne H indique le score global, les eolonnes |, J, K, L précisent le score par type d'opération. Ces scores datailés n'apparaissent pas dans

Ca el la fiche de résultats individuels 3 destination des parents.
La compé “Urilizer diffé é ions des nombres” est évaluée 3 travers cing exercices distincts et fait 'objet d'un score global
Dans la feuille Excel "Soares_MATHEMATIGUES", 12 calonne O indique be scare glabal les calonnes B, 0,7, 5, T précisent e soore par sous-compétence. Ces soares détailes
n'apparaissent pas dans |a fiche de résultats individuels 3 destination des parents.

Utiliser

iFFe : un onglet spé P une autre lecture des résultats [pal ype de nombles]

représentations Dans longlet "Scores_TYPE_DE_NOMBRES”, la colonne leprend le score glabal pour la compé “Utiliser diffé P ions des nombres”.

des nombres  Les colonnes D E et F précizent le soore par bype de nombres
-La colonne O précise le seore pour les nombres entiers ;
- La colonne E précise le score pour les fractions ;
- Lacolonne F précise le seare pour les nombres décimau,
Ces scores détailiés n'apparaissent pas dans la fiche de résultats individuels 3 destination des parents.

Les passations étant réparties sur plusieurs séquences et plusieurs jours, il est possible qu'un éléve soit absent lors de ls passation de certaines séquences.
AFin de positionner IPéléve pour Pensemble des dimensions testées et d*assurer ainsi un meilleur accompagnement individuel, il conuient, dans |a mesure du possible, d'organiser pour [éléve une
séquence de rattrapage.

Dans les onglets "ltems_MATHERATIAUES" et “Items_FRAMGAIS", Iabsence apparait tovjours codée "ABS"

Dians l'anglet “Groupes_FRANGAIS" ou*Groupes_MATHEMATIGUES", Iabsence apparait tavjours codée "Pas de pasitionnement ; absense”.

Absence Dans les onglets "Seores_FRANCAISIMATHEMATIQUES", 'sbsence peut Stre restituée de deus fagans :

® Lorsquiun &léve est absent i Pensemble des itemns d*un méme exercice, il estindiqué ABS pour cet exercice et rPobtient pas de scare,

» Dansle cas dune compétence éualuée dans plusieurs exercices [Résoudre des prablémes, Placer un nombre sur une ligne graduée, Ukliser différentes représentations des nombres, Poser et
Caleuler), un &léve peut étre absent & Fun des exercices. Dans e cas précis, seuls les items passés sont comptabilizés, cependant I'éléve n*aura pas de positionnement [groupe & besains, fragile ou
satisfaisant) pour cette compétence, dans 'onglet "Groupes_MATHEMATIQUES" et les fiches de restitution individuelle.

Par exemple. pour |3 résaltution de problémes, 1litems constituent les deus exercices &ualuant cette compétence. & items igurent dans Pexercice 3 de la séquence 2 et § dans Pexercice 13 de la
séguence 4. 5i un Eléve réussit les §items de Fesercice de ésolution de problémes de la séquence £ et est absent i la séquence 4, son score sera de 61, Cependant, du fait de son absence & un
enercice évaluant cette compétence, il apparaitra absent avec lamention : "Pas de positionnement : absence”.

Aide 3 la lecture Groupes,M-—‘aTHEMﬁ-\TIQUES CMZMA_Eléves_a_besoins CM2MA_Groupe fragile Scores_MATHEMATIQUES ftems MATHEMATIOL ...
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Comment lire la feville intitulée « Groupes_MATHEMATIQUES* » ?

\

Placer unnombre sur une ligne

Poser et calouler

Mémarizer des faits

Ecrire des nombres entiers

Lilizer différentes

Compétences Résoudre des problémes graduée ® res RS Mémariser des pracédures
Score global numériques {sous la dictée] nombres
Score global
Score global
séqZen5p17-20
. = s6qZendp15-16 . séqdenldp33
s L séqdenBp 4142 il siqZenTp22 sq2en2p 10 siqden 15p4D siqd en22p 51
9 P séqdeni?pdd 9 P ségden1Ipd7-45
s6qden20p 49
Seuil 1(Groupe 3 beseine] 3 5 3 7 & 0 7
Sevil 2 [Grovpe hagile] B 3 5 1 & 20 W
Eleve 1 AES ABS ABS ABS ABS ABS ABS
éleve 2 Pas de positionnement : sbsence Pas de positionnement: sbsence Pas de positionnement : sbsence ABS 4BS Pas depositionnement : sbsence  |IIDGISURSESESEantI
£léve 3 Gioupe $besoins Gioupe 3 bezoins Groupe & bezcins Groupe 3besoins___ Groupe Sbesoins Groupe 3 bezoins Groupe & besoins
EIETE Groupe § besoins Groupe 3 besoins Groupe 3 besoin Groupe 3besoins___Gioupe 3besoins Grouge 3 besins Giouge 3 besoins )
Eleve 5 Groupe 3 besains Groupe & beszins Groupe & besoins Groupe dbesoins  Groupe 3 besins Groupe & bessins Groupe & besoins
Eléve 6 Groupe 3 besains Groupe 3 besoins Groupe 3 besains Groupe 4 besoins Groupe 3 besains Groupe 3 besoins Groupe 3 besains
éleve 7 Groupe fragle Groupe fragile Gioupe fragile Groupe fragie Groupe fragle Groupe fragile Groupe fragile
éléve & Groupe fragle Groupe fragile Groupe fragile Groupe fragile Groupe fragile Groupe fragile
Eléve 9 Groupe 3 besoins Groupe 3 bessins Groupe 3 bessins Groupe fragile Groupe fragile
C
éléve 1

Eleve 12

| Aide 3 la lecture Groupes_ MATHEMATIQUES

Pas de positionnement : absence

Pas de positionnement : absence

CM2ZMA_Eléves_a_besoins

CM2ZMA_Groupe_fragile

Scores_MATHEMATIQUES

Items_MATHEMATIQU ... ()

e Les groupes sont identifiables grace a un code couleur (groupe a besoins en violet, groupe fragile en
bleu et groupe satisfaisant en vert) pour les différentes compétences évaluées.

(e Une lecture par « ligne » permet de faire une synthése rapide pour chaque éleve. h
Exemple : L'éléve 10 n'a pas besoin d’une aide spécifique contrairement a I'éleve 4.
. J

a4

\_

Le nombre maximum d‘items réussis pour le seuil 1 et pour le seuil 2 est indiqué dans le tableau. \

Exemple : Pour la compétence « Résoudre des problémes », un éléve qui ne réussirait qu’1 a 3 items
apparaftrait sur fond violet (groupe a besoins). Un éléve qui ne réussirait que 4, 5, ou 6 items
apparaftrait sur fond bleu (groupe fragile). Un éléve qui réussirait plus de 6 items apparaitrait sur
fond vert (groupe satisfaisant).

J

e ABS signifie absent.

*:ou « Groupes_ FRANCAIS »
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Comment lire la feville intitulée « CM2MA_ Eléves_3a_besoins* » ?

7

' Résoudre des problémes ‘

N

Score global

Placer un nombre sur une ligne graduée

Poser et calculer
Score global

Mémariser des faits

numeérigues

ség2ex3pll-14
ségdex 18 p 44-46

ség2exdp15-16
ségdex 16 p 41-42
séqdex17p43

ség2ex6p2l
ségdex 21 ps0

ség2ex7p22

Score <=3 Score <=5 Score <=3 Score <=7
Prénom Nom Prénom Nom Prénom Nom Prénom Nom
éléve 3 éleve 3 éléve 3 éléve 3
éléve 4 éleve 4 éleéve 4 éléve 4
Eléve 5 éléve 5 éléve 5 éléve 5
Eléve 6 Eleve & éleve 6 Eleve 6
gléve 9 y gleve 9
N 4

Aide & la lecture

Groupes_MATHEMATIQUES

CM2MA_Eléves_a_besoins

CM2MA_Groupe_fragile

Scores_MATHEMATIQUES

[tems_MATHEMATIOL ... (+)

o,

classe.

o Cette feuille répertorie les éléves a besoins pour chacune des compétences évaluées.
Elle permet de visualiser rapidement les groupes a constituer pour apporter une aide immédiate en

Exemple : Pour la compétence « Résoudre des problémes », une aide doit étre dispensée a cinq
éléves (éleves 3,4, 5,6 et 9).

~

J

e Le nombre maximum d’items réussis pour ce seuil est indiqué dans le tableau.

Exemple : Pour la compétence « Résoudre des problémes », un éléve qui ne réussirait qu’1l a 3 items
apparaitrait dans ce tableau.

*: ou « CM2FR_Eléves_a besoins »
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Comment lire la feuille intitulée « CM2MA_Groupe_fragile* » ?

-

' Résoudre des problémes \‘

Placer un nombre sur une ligne graduée
Score global

Poser et calculer
Score global

Mémoriser des faits
numerigues

ség2ex3pll-14
séqdex 18 p 44-46

séq2exdpl5-16
ségdex 16 p 41-42
ségdex17pd3

ség2ex6p2l
ségdex2l p50

séglex7p22

3<Score<=6

S<5core<=9

3<Score<=5

7<5core<=11

J

Prénom MNom Prénom MNom Prénom MNom Prénom Nom
Elgve 7 Eleve 7 Elgve 7 Elgve 7
Eleve 8 gleve 8 gleve 8 gleve 8
N 4
| Aide 2 la lecture Groupes_MATHEMATIQUES | CM2MA_Eléves 3 besoins CM2MA Groupe fragile | Scores MATHEMATIQUES ltems_MATHEMATIOL ... () 4

o Cette feuille répertorie les éleves « fragiles » pour chacune des compétences évaluées.
Elle permet de visualiser rapidement les éléves pour lesquels il faut rester vigilant.

Exemple : Pour la compétence « Résoudre des problemes », une vigilance doit étre exercée pour
deux éleves (éléves 7 et 8).

e Pour le « groupe fragile », pour chaque compétence, un intervalle d’items réussis est indiqué dans
le tableau.

Exemple : Pour la compétence « Résoudre des problémes », un éléve qui ne réussirait que 4, 5 ou 6
items apparaftrait dans ce tableau.

*: ou « CM2FR_Groupe_fragile »
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Comment lire la feuille intitulée « Scores. MATHEMATIQUES* » ?

Placer un nombre sur une [Placer un nombre surune | Placer un nambre sur une [Placsr un nombre sur une Poser et calculer Poser st calculer B Ecrire des nombres
‘ A A A . . . Poser et caleuler Paser et calouler o e Poser et calouler Mémorizer des faits
Compétences | Résoudre des probléme: ligne graduée ligne araduée ligne raduée ligne graduge i Score détailé: Score détaillé e : entiers
Py e dredus ol Score global Score détaillé: addiion Seore détailé: dvision numériques .
Score global Score détailé : entiers | Score détailé : décimaus | Soore détailé: fractions soustraction multiplication (sous|adictée]
. séqZendp15-18 : . . . .
séqZenp i h . . g . = . séqZenipZl séqzenbpzl séqzenbp2l séqdex21p S0 séqden2ipSl . .
séqd enipdd-db séqdesBpdl-az saZendp B séadenibpdi-daz sdadenTlpdd séqden21p50 litems 1242 litems 3 et 4] litems Tet 21 litern 3 saZesTp2Z sdaZen2pl0
séqden17pdd
ABS ABS [=5 ABS ABS ABS ABS ABS [=5 ABS ABS ABS
sleve ABS ABS aBS ABS ABS ABS ABS ABS aBS ABS ABS ABS
S T ABS 55 EH Elil AES AES EB i AES AES
Eleve 2 Pas de positionnement | Pas de positionnement . . . .
aBS 100,00 % 00,00 % Pas de posiionnement : absence ABS ABS 100.00% 100,00 % ABS ABS
absence absence
oM o3 6 s oz o7 iz oz o2 o orzs oo
éleve 3
0003 0.00% 0.00% 0.00% 0003 0.00% 0003 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
om o3 s s oz o7 oz w2 oz o s oo
sleve 4 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
2m 33 3 [ oz W "2 oz oz o 4125 EL
Eleve 5
1B16% 23.06% 50.00% 0.00% 0003 W28% 50.005% 0.00% 0.00% 0.00% %.00% 30.007%
N am ) sI5 s oz arn 2z " o2 o 125 610
éleve 6
2r2T% 30.463% 6333% 0.00% 0.00% 42.86% 00.00% s0.00% 0.00% 0.00% 26003 60.00%
E T3 616 1S oz 417 2z 2z oz o 025 T
Eleve 7
45453 5385 100.00% 20003 0003 57143 00.00% 00.00% 000% 000 36003 70.005%
N &M a3 615 s oz sf7 2z 2z Wz o
Eleve &
54.555 63.23% 100.00% 60.00 % 0.00% T143% 00,00 % 00.00% 50.00% 0.00%
- El B sl6 [ oz ziz 2z 2z "
Eleve 9
27.273 38,453 83333 000 0003 00,00 % 00.00% 100.003 100,003
616 5t5 2z ziz 2z Wz "
elenskio 100.00% 100,004 00.00% 00.00% 00.00% 50.00% 100,00 4
N 616 515 21z 2z 2z 212 "
€leve 11
100.00% 100,00 % 00,00 % 00,00 % 00.00% 100.00% 100,00 %
- 616 515 2z 417 2z 2z aBS ABS
Eleve 12
100.00% 100,00 00.00% Pas de posifionnement  sbsence 00.00% 00.00% aBS ABS

Aide a la lecture Groupes_MATHEMATIQUES CM2MA_Eléves_a_besoins CM2MA_Groupe_fragile Scores MATHEMATIQUES ltems_MATHEMATIQL ... ({-) <

o Cette feuille répertorie, pour chacune des compétences évaluées, la réussite de chaque éléve.

Exemple : Pour la compétence « Placer un nombre sur une ligne graduée », I'éléve 10 est en réussite
pour 13 des 13 items soit « 100 % ».

e Le code couleur permet d’identifier rapidement les groupes (groupe a besoins en violet, groupe
fragile en bleu et groupe satisfaisant en vert) pour les différentes compétences évaluées.

*:0u « Scores_FRANCAIS »
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Comment lire la feville intitulée « [tems_ MATHEMATIQUES * »

Exercice Exercice 2 Exercice 3 Exercice 4
Compétence Ecrire des numbrres entiers Résoudre des problémes Placer un nombre sur une ligne graduée
(sous Ia dictée) (nombres entiers)

Classe Prénom NOM

2 éleve 1 ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS

M2 Eleve 2 ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS ABS

Mz éleve 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ] 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Mz Eleve 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ] 0 0 0 0 0 0 0 0 0
oz éleve 5 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0
cM2 éleve 6 1 1 1 1 1 1 0 0 ] 0 1 1 1 0 ] ) 1 1 1 1 1 0
o2 éleve 7 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
2 éleve 8 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
M2 éleve 9 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 ] 0 1 1 1 1 1 0
M2 Elgve 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
M2 éleve 11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
M2 éleve 12 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

CM2MA_Eléves_a_besoins Scores MATHEMATIQUES Items MATHEMATIQUES O] «

Groupes_MATHEMATIQUES

CM2MA_Groupe fragile

e Cette feuille répertorie tous les items de Mathématiques dans |'ordre des séquences.

e Lecodage:

1signifie que la réponse de |'éléve est correcte.
0 signifie que la réponse de |'éléve est erronée ou bien que I'éléve n’a pas répondu.
ABS signifie que I'éleve était absent.

*:0u « ltems_FRANCAIS * »
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Comment lire la feuille intitulée « Scores_TYPE_DE_NOMBRES_ MATHEMATIQUES » ?

Utiliser différentes
. . Utiliser différentes utiliser différentes utiliser différentes
. représentations des . ) . . . .
Compétences nombres représentations des nombres | représentations des nombresll| représentations des nombres
Score détaille : les entiers Score détaillé : les fractions Score détaille : les décimaux
Score global
séq2ex5pl7-20 .
A seqdex14p3s . .
ségdex14p 39 . seq 4 ex 15 p 40 (fleche
. . séq4ex 15 p 40 (rond blancet A )
séqdex15p 40 séq2ex5p17-20 rond noir] blanche et fleche noire}
séqdex 19 p47-48 . ségdex20p4s
N sé0 4 ex 19 pa7-48
ség4ex20p4as
1 ABS ABS ABS ABS
éleve 1
ABS ABS ABS ABS
21429 ABS /7 14/14
éleve 2 / / /
Pas de positionnement : absence ABS 100.00 % 100.00 %
leve 3 0/29 0/s 0/7 0/14
0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 %
élevea 0/29 0/8 o7 0j1a
0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 %
élave s 5/29 5/8 0/7 0/14
17.24% 62.50 % 0.00 % 0.00 %
10/29 8/8 2/7 0/14
éleve d / / / /
34.48 % 100.00 % 28.57 % 0.00 %
leve 7 15/29 3/8 5/7 2/14
51.72% 100.00 % 71.43 % 14.29 %
dleve 8 20/29 8/ 7/7 5/14
FEQT% 100 00 82 100 00 5 o 7] G2
alave g 20429 8/8 7/7 5/14
68.97 % 100.00 % 100.00 % 35.71%
&lave 10 8/8 7 10/14
100.00 % 100.00 % 71.43 %
leve 11 3/8 7/7 14/14
100.00 % 100.00 % 100.00 %
17/29 3/8 77 2/14
élave 12 . Pas de positionnement :
Pas de positionnement : absence 100.00 % 100.00 %
absence
CMZMA_Eléves_a_besoins CM2MA_Groupe _fragile Scores_MATHEMATIQUES Scores_TYPE_DE_NOMBRES | [tems_MATHEMATIQUES ®

\ les fractions et « 35,71 % »

( Cette feuille répertorie, pour la compétence « Utiliser différentes représentations des nombres »\

la réussite de chaque éleve par type de nombres (les nombres entiers, les fractions, les nombres
décimaux).

Exemple : Pour la compétence « Utiliser différentes représentations des nombres », I'éléve 9 est en
réussite pour 20 des 29 items soit « 68,97 % ». Le score détaillé par type de nombres permet une
analyse plus fine. L'éléve 9 obtient un score de « 100 % » pour les nombres
our les nombres décimaux en étant en réussitelpour 5 des 14 items.

?n§'|§[§l « 100 % » pour
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L’'absence de positionnement

Deux types de situation peuvent entrainer une absence de positionnement pour |'éléve dans les tableaux des
résultats détaillés :

1. I'éléve est absent a I'ensemble des items d'un méme exercice ;
2.dans le cas d'un exercice réparti sur plusieurs séquences (placer un nombre sur une ligne graduée, résoudre
des problemes, utiliser différentes représentations des nombres, poser et calculer, comprendre un texte lu
seul(e)), I'éleve est absent a I'une des séquences.

La mention « ABS » indique que I'éléve est absent a I'ensemble des items d'un méme exercice (dans les onglets
« Groupes_ MATHEMATIQUES », « Scores_ MATHEMATIQUES » et « ltems_ MATHEMATIQUES » *).

La mention « Pas de positionnement : absence » apparait dans les onglets « Groupes_ MATHEMATIQUES » et
« Scores_ MATHEMATIQUES » ** lorsque I'éleve est absent a I'un des exercices de :

Résoudre des problémes

Placer un nombre sur une droite graduée

Poser et calculer

Utiliser différentes représentations des nombres

Exemple : |L'éléve 2| n'a pas de positionnement (groupe a besoins, groupe fragile ou groupe satisfaisant) pour
« placer un nombre sur une ligne graduée » parce qu'il a été absent a I'un des trois exercices permettant
d’évaluer cette compétence.

Placer unalPlacer une|Placer une | Placer une Poser etoalouler Poser et oalouler . Eciie des nombres
: . f Poser etoalouler Poser et calouler e P Poser etoalouler Mémeriser des fats
[= R i o [ ! [ b e Score détailé Scare détailé s : antiers
e N e Score gobal Score détaillé: addition Scare détaillé : division numériaues A
Score global entiers +déeimaun fractions seustiaction mliplication (sous a dietée)
. séqZexdpT5-16 . . . . .
séq2ex3pli4 o 3 . g . y . séq2exBp2l séq2exBp2l séq2exBp2l séqdex21pS0 séqd ex21p50 . .
st e B 4445 séqde:T6p41-42 séqZexdpT5-16 séqden Tipdi-dz séqdexTTpd3 it ios0 Tty e 9ot a1 e 1et2] Pt séqZexTp22 séq2ex2p 0
séqdexTlpd3
ABS ABS ABS ABS = ABS ABS ABS ABS ABS ABS 483
sleve ABS ABS ABS 8BS #BS ABS ABS ABS ABS 8BS ABS =3
s 3 ABS E5 EH ER ABS ABS 20z " ABS =)
daoa ABS 00,003 00002 Pas de postionnement : sbsence ABS aBS 00,003 00,003 aBS 483
- ol (e o oS w2 arF a2 oz oz at 025 o1
éleve 3
000% 0,003 000y 000 000 000% 000% 0.00% 0003 000 0,003 000
ol ara o oS A art a2 oz oz at [ o
sleved 000% 0.00% 00 000 no0% 000% 000% 0.00% 000 000 0.00% no0%
= 2m ElE] ES ws w2 W w2 0z iz o 4iz5 £l
gleve 5
% 23067 50.00% 000% no0% 19.28% 50.00% 0.00% 0005 000% B00% an00%
N am 5113 ES ws w2 ar 22 1”2 niz o Tizs 610
gleve 6
2721% X 83337 0.00% 0.00% 42864 1000024 50.004 00074 0.00% 25,004 60.00%
E L] o6 115 w2 art 22 2z niz o siz5 T
Eleve 7
45.45% 53.85% 00.00% 20.00% 0.00% ST 00.00% 100,002 0007 0.00% 35.00% 0.00%
- B aria o6 E w2 B 2r E " o
Eleve 8
54.55% 6323% 00,003 60.00% no0% T43% 00.00% 100002 50.00% 0o
- s 501 S ws o2 E E 2iz "
éleve 9
2727% 3846 63332 000 n00% 00,002 100003 00,003 00,003
ES ES 22 22 2z "” "
Elgve 10
00,003 00,003 0000 00002 100003 50.00% 00,003
L S ES 22 2 2z 2iz "
Eleve 11
00.003% 00,003 00.00% 00003 100.003% 00.003% 00,003
o S 515 212 art 212 22 ABS 2BS
gleve 12
00.00% 00,007 00.00% Pas de postiornement : sbsence 00003 100.00% ABS ABS

Aide & la lecture

Groupes MATHEMATIQUES | CM2MA Fléves 3 besoins | CM2MA_Groupe fragile | Scores MATHEMATIQUES | Items MATHEMATIOL ... () 1

*: ou « Groupes_ », « Scores_ FRANCAIS » et « [tems_ FRANCAIS »

**: ou « Groupes_ FRANCAIS » et « Scores_ FRANCAIS »

Comprendre un texte lu seul (e)

Maitriser I'accord du verbe conjugué

Utiliser des marques d’accord pour les noms et adjectifs
Reconnaitre les principaux constituants de la phrase

Savoir trouver des synonymes et des mots de la méme famille
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